

## Тезисы Кодиловой Анастасии Олеговны, учащейся 10а класса МБОУ «Гимназия»

Вы знаете, мне по – прежнему верится,  
что если останется жить Земля, -  
вышим достоинством человечества  
станут когда – нибудь учителя!

Р. Рождественский

Пожалуй, нет такого человека на планете, который не хотел бы оставить свой след в истории. Вот только каждый делает это по – разному. Кто – то строит торговые центры и получает сверхприбыль, считая личное обогащение смыслом своей жизни. Другие мечтают прославиться, занимая высокие государственные должности и наслаждаясь своей властью над окружающими. Но есть в обществе иные люди – бескорыстные подвижники, необыкновенные, творческие личности, цель жизни которых – служение детям, своему народу, Родине. Как сказал Н. Г. Чернышевский, « это соль соли земли, это двигатели двигателей». Они лучшая часть человечества. Они учителя!

Каждый, кто сегодня трудится в школе, работает на будущее и в ответе за это будущее. И особенно счастлив тот, кому встретился учитель, умеющий принести в класс любовь, увлечённость и, конечно же, знания, освещённые этой любовью. Учитель – это мастер своего дела. Открывая ребёнку мир, педагог учит его жить в этом мире.

Проходят годы, сменяются поколения учителей, многие из которых хорошо известны жителям нашего города. Судьба М.А.Москвитиной во многом типична для ее ровесников, представителей довоенного поколения: непростая крестьянская доля, большая многодетная семья, переезд в город. Но и в раннем детстве, и в юности М.А. Москвитиной уже четко проглядывают яркие индивидуальные черты: огромное желание заниматься спортом, стремление стать учителем, а ещё честность необыкновенная, желание всегда поступать по справедливости. Твёрдый характер и боевой настрой всегда помогали ей на фронте. А потом были Бобруйск, Брест, Польша, бои за Берлин и возможность расписаться на рейхстаге. Но главным в её жизни была не война, а дети. Тренер в спортивной школе, учитель физкультуры в СОШ № 140, директор СОШ №5. Родина оценила её труд; знак "Отличник сталинского призыва", орден Октябрьской революции, звания "Отличник народного просвещения" и "Отличник просвещения СССР". Ее педагогическое кредо подкупает: отдайте душу ребятам, и они поверят вам, полюбят, в ответ подарят вечную молодость. Сегодня М.А. Москвитиной нет с нами, но жители нашего города с чувством благодарности и уважения помнят её.

Я ученица 10 класса гимназии. Все в городе хорошо знают это учебное заведение, расположенное в районе железнодорожного вокзала, но ещё лучше знают учителей гимназии. Леткова Валентина Гавриловна, учитель начальных классов, имеет 54 года трудового стажа. Коренная сибирячка, она закончила Минусинское педагогическое училище имени А.С. Пушкина, а позже оказалась в Моршанске. Трудовую деятельность начала, работая старшей пионерской вожатой в СОШ № 140, а потом исполнилась её мечта – она стала настоящим учителем в первом классе. Доброжелательность, внимательность, требовательность – вот отличительные черты настоящего педагога. Её труд отмечен Почётным знаком « Верность профессии», многочисленными грамотами. Но не это главное. Многие ученики В.Г. Летковой стали учителями и продолжают дело своего наставника. Учителем начальных классов работает Решетина Елена Николаевна в МБОУ «СОШ №2», Смирнова Анна Александровна – заместитель директора по учебной работе в гимназии. Это и есть большой успех в педагогической жизни В.Г. Летковой.

Учитель иностранного языка гимназии Платицына Валентина Владимировна отдала педагогическому труду 45 лет. С первого дня открытия гимназии В.В. Платицына работает в этом учебном заведении. Прекрасный педагог, она заботливо следит за развитием каждого ребёнка, воспитывает наблюдательность, любовь к английскому языку, умение отстаивать свою точку зрения, готовность дружно жить в коллективе. В.В. Платицына активно участвует в различных конкурсах профессионального мастерства. Она Почётный работник образования, победитель конкурса « Лучшие учителя России», многократный победитель конкурса « Народный учитель Тамбовской области». Среди выпускников В.В. Платицыной есть врачи, военнослужащие, юристы,

учителя английского языка, военные переводчики. Её труд отмечен Благодарственным письмом Президента РФ и многочисленными грамотами.

Человеком, никогда не прерывавшим связи со школой, можно по праву назвать Попову Татьяну Валентиновну. В 17 лет, после выпускного школьного бала, она осталась в родной СОШ № 140 работать старшей пионерской вожатой. Работала с полной отдачей: проводила пионерские сборы, помогала комсомольцам школы. Вокруг неё всегда были дети. Награждена значком ЦК ВПО им. Ленина «За активную работу с пионерами». С момента открытия гимназии работает в этом учебном заведении. Её педагогический стаж – 45 лет, из них 19 лет отдала работе учителя русского языка и литературы, 26 лет – заместитель директора по воспитательной работе. Её организаторские способности, умелый подход к детям, доброжелательные отношения с коллегами снискали ей добрую славу в системе образования города. За добросовестный труд Попова Т.В. награждена медалью «Ветеран труда», в её личном деле десятки грамот и благодарностей.

Замечательный коллектив педагогов гимназии дал знания и путёвку в жизнь сотням молодых людей. Среди них выпускник 2018 года Плахотный Дмитрий, закончивший школу с отличием и награждённый медалью «За особые успехи в учении». Он многократный победитель предметных олимпиад различного уровня и конкурсов: «Русский медвежонок», «КИТ», «Лингвистёнок». Победитель конкурса «Ученик года» в 2017 году. В 2018 году поступил в Институт новых материалов и нанотехнологий Национального Исследовательского Технологического Университета МИСиС (НИТУ МИСиС) по специальности физика, который закончил в 2022 году с красным дипломом и присвоением звания бакалавра.

В 2022 году продолжил обучение по направлению физика, сейчас обучается на 1 курсе магистратуры Института новых материалов и нанотехнологий Национального Исследовательского Технологического Университета МИСиС (НИТУ МИСиС).

Яркой личностью в памяти учителей и учеников осталась Карытникова Валерия, закончившая гимназию с отличием и награждённая медалью «За успехи в учении» в 2019 году. Она призёр муниципального и регионального этапов всероссийской олимпиады школьников по химии, член школьной команды «Что?Где?Когда?», победитель конкурса «Умники и умницы». Сейчас она студентка 4 курса медицинского университета имени Н.И. Пирогова.

Каков он, учитель 21 века? Многие, не задумываясь, скажут, что современный учитель – человек, хорошо владеющий информационными технологиями, и будут правы. Мастер своего дела обязан идти в ногу с научными достижениями. Однако этого недостаточно. Я убеждена: учитель 21 века – это прежде всего настоящий друг, которому доверяешь, который всегда поможет, поделится душевной теплотой. Он терпелив и доброжелателен, харизматичен и привлекателен, активен и благороден. Он не учит, а дарит открытия. Он тот, кто остаётся в памяти на всю жизнь. Он тот, кто продолжается в своих учениках. Именно о нём сказал поэт: «Учителями славится Россия, ученики приносят славу ей».

